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Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298. maddesinin (A) fıkrası uyarınca 
enflasyon düzeltmesi kısaca; bilançodaki parasal olmayan kıymetlerin tarihi 
değerlerinin (düzeltmeye esas alınacak tutarın) düzeltme katsayısıyla 
çarpılması suretiyle bilançonun ait olduğu tarihteki satın alma gücü 
cinsinden hesaplanması işlemi olarak tanımlanmaktadır.  
 

Yurt içi üretici fiyat endeksindeki (Yİ-ÜFE) son 36 aylık artış oranının yüzde 
100'den ve son 12 aylık artış oranının da yüzde 10'dan fazla olması 
şartlarının her ikisinin birden gerçekleşmesi durumunda malî tabloların 
enflasyon düzeltmesine tâbi tutulması gerekmektedir. 
 

Yukarıdaki mevzuat kapsamında 2024 takvim yılının ilk geçici vergi 
döneminde enflasyon düzeltmesi şartları gerçekleşmiştir. 
 

Ancak 30 Nisan 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 560 sıra numaralı 
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2024 hesap döneminin birinci geçici 
vergi döneminde kapsam dâhilindeki mükelleflerin enflasyon 
düzeltmesi yapmayacaklarına ilişkin düzenleme yapılmıştır.  
 

Kanun’un 174. maddesi kapsamında kendilerine özel hesap dönemi tayin 
edilenler 555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine göre karşılık 
gelen ilgili dönemde enflasyon düzeltmesi yapmayacaklardır.  
 

Diğer taraftan münhasıran sürekli olarak işlenmiş; altın, gümüş alım-
satımı ve imali ile iştigal eden mükellefler ise 2024 hesap döneminin 
birinci geçici vergi dönemi dahil enflasyon düzeltmesi yapmaya devam 
edeceklerdir.  

 

Konu: 2024 yılının ilk geçici vergi dönemi itibarıyla enflasyon 
düzeltmesi yapılmayacağına ilişkin Tebliğ yayımlandı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 30 Nisan 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 560 sıra numaralı Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi 
döneminde kapsam dâhilindeki mükelleflerin enflasyon düzeltmesi 
yapmayacaklarına ilişkin düzenleme yapılmıştır.  
 
Kanun’un 174. maddesi kapsamında kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenler 
555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’ne göre karşılık gelen ilgili 
dönemde enflasyon düzeltmesi yapmayacaklardır.  
 
Diğer taraftan münhasıran sürekli olarak işlenmiş; altın, gümüş alım-satımı ve 
imali ile iştigal eden mükellefler ise 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi 
dönemi dahil enflasyon düzeltmesi yapmaya devam edeceklerdir.  
 
2024 hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi gelir/kurumlar beyannameleri 
ekine bilanço eklenmeyecek, enflasyon düzeltmesi yapılan izleyen geçici vergi 
dönemlerinde ise bu beyannamelere düzeltilmiş bilanço eklenecektir. 
 

Tebliğ, yayımı tarihinde (30 Nisan 2024) yürürlüğe girmiştir.  
 

http://www.vergidegundem.com/
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2024 hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi itibarıyla enflasyon düzeltmesi yapılmaması, 2023 
hesap dönemi sonuna ait bilançoların enflasyon düzeltmesine tabi tutulmasına engel teşkil 
etmemektedir.  
 
2024 hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi gelir/kurumlar beyannameleri ekine bilanço 
eklenmeyecek, enflasyon düzeltmesi yapılan izleyen geçici vergi dönemlerinde ise bu 
beyannamelere düzeltilmiş bilanço eklenecektir. 
 
Tebliğ yayım tarihinde (30 Nisan 2024) yürürlüğe girmiştir.  
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
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